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СТРАТЕГІЧНИЙ МАРКЕТИНГ У СИСТЕМІ УПРАВЛІННЯ 

ПІДПРИЄМСТВОМ 

 

Пачева Н. О., канд. екон. наук, доцент 
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університет імені Павла Тичини 

 

Ринкові умови диктують зміни в системі управління 

підприємством. Не так давно, підприємства пріоритетом вважали 

виробництво, проте нині ситуація інша – магістральним орієнтиром 

стало максимальне задоволення потреб споживача продукції / послуг. 

Тому сполучником між підприємством, управлінням та потенційним 

споживачем товарів чи послуг стає маркетингова діяльність 

підприємства. Підприємства, які переорієнтувалися на ринок та 

здійснюють ефективне управління на маркетингових засадах, є найбільш 

конкурентоспроможними, що в кінцевому підсумку сприяє досягненню 

стратегічних конкурентних цілей. 

Стратегічний маркетинг – це комплекс робіт щодо формування 

стратегії підприємства на основі стратегічної сегментації ринку, 

прогнозування стратегій підвищення якості товарів, ресурсозбереження, 

розвитку виробництва і нормативів конкурентоспроможності, націлених 

на збереження або досягнення конкурентних переваг підприємства та 

стабільне отримання прибутку [1]. 

У структурі стратегічного управління конкурентоспроможністю 
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підприємств стратегічний маркетинг необхідно розглядати як механізм 

розробки та реалізації конкурентних маркетингових стратегій 

підприємств з безпосередньою їхньою участю в досягненні визначених 

стратегічних конкурентних цілей. Основна мета стратегічного 

маркетингу полягає в розробленні маркетингової стратегії, що є 

найкращим засобом забезпечення конкурентних переваг підприємства. 

Формування конкурентних маркетингових стратегій дозволять 

підприємству досягти переваг на ринку. Судження про те, яку стратегію 

використовувати, повинні базуватися на ретельних оцінках 

конкурентного маркетингового середовища, а також внутрішнього 

конкурентного ринку [2].  

Концепція стратегічного маркетингу відображає ускладнення 

процесу управління підприємством в умовах непередбачуваного та 

хиткого зовнішнього середовища. Змінне зовнішнє середовище змушує 

підприємства розробляти все більш складні системи управління, 

призначені для швидкого реагування на зміни зовнішніх обставин.  

Вагоме місце у побудові стратегічних цілей підвищення 

ефективності управління розвитком підприємства посідає вдало вибрана 

стратегія, що базується на розробці відповідної організаційної структури 

[3]. Маркетингова служба повинна розробити ефективний спосіб 

досягнення стратегічних цілей підприємства, має оцінити потенціал 

кожного структурного підрозділу підприємства, встановивши їм цілі і 

згодом успішно їх досягти, забезпечувати продажі підприємства, 

підтримуючи попит на рівні, визначеному в стратегічних планах.  

Стратегічний маркетинг можна визначити як цілеспрямований 

процес дії господарського суб’єкта на об’єкт ринкових відносин, 

пов’язаний з визначенням позиції підприємства на ринку та 

розробленням комплексу дій, що передбачають вироблення концепції 

стратегічної політики, яка, своєю чергою, є основою для визначення 

механізму тактичних дій [4]. Стратегічний маркетинг на підприємстві 

забезпечує узгодження із своїми можливостями цілей і стратегій, 

спрямований на вирішення питання максимізації ефекту з мінімальний 

ризиком як для підприємства, так і для споживача під час продажу 

товарів / послуг.  
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Застосовуючи концепції стратегічного маркетингу підприємство 

орієнтує свою діяльність на стратегічних можливостях, розробляє 

систему моніторингу та аналізу конкурентоспроможності, нарощування 

здатності адаптації до змін зовнішнього середовища і стратегії 

підприємства. 

Стратегічний маркетинг в системі управління підприємством 

посідає вагоме місце і сприяє здійсненню своєчасних змін, що 

відповідають запитам конкурентного маркетингового середовища та 

дозволяє одержувати довгострокові конкурентні переваги через 

розуміння споживача, виготовлення більш якісних товарів / послуг, 

орієнтацію на довгострокові цілі, пристосованість підприємства до 

взаємодій зовнішнього середовища через безперервний аналіз 

конкурентів, приведення у відповідний до потреб ринку виробничих 

можливостей підприємства. 
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